

二十大时光

2022年10月17日 星期一
组版编辑 陈永杰 美术编辑 帕姆卓玛 李玉成

编者按

中国共产党第二十次全国代表大会,是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴。

为全面反映社会各界对党的二十大胜利召开的热切反响,充分展现干部群众认真学习二十大报告的生动场景,今起,本报开设《二十大时光》特刊,请您跟随记者的脚步,一起深入农村牧区、走进街道社区,感受我省干部群众对党的二十大胜利召开的热切反响,感受青海各族群众爱党护党跟党走的坚定信心,对国家繁荣稳定发展的满满信心。敬请关注。

擎旗奋进踏征程 踔厉奋发谱新篇

——党的二十大报告在我省干部群众中引起强烈反响

本报记者

2022年10月16日上午10时,北京人民大会堂内灯光璀璨,掌声如潮,在迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻,举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会隆重开幕,习近平总书记代表第十九届中央委员会向大会作报告。

在青海高原,从厂矿企业到农村牧区,从城镇社区到田间地头……我省各地干部群众通过各种方式踊跃收听收看二十大开幕盛况。大家纷纷表示,习近平总书记所作报告振奋人心、催人奋进,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗的号角已经吹响,前进道路上,新的更大奇迹需要我们奋力创造,新的更大胜利等待我们去赢取。

回望来时奋斗路 鉴照未来新征程

上午10时,西宁市城西区虎台街道新西社区党员活动室内,一条“热烈庆祝党的二十大胜利召开”字样的横幅引人注目,10余名社区党员代表围桌观看二十大开幕直播盛况,聆听习近平总书记的报告,一次次激动人心的掌声响彻室内。

“这几年身边的变化真大,刷手机就能坐公交、图书馆搬进社区、专家医生家门口看病……习总书记的报告讲到了我们的心坎里。”新西社区党委书记、居委会主任宋江涌说。

随着新时代的脚步一路走来,今年是玉树藏族自治州隆宝国家级自然保护区管理站站长巴桑才仁在此工作的第十年。这些年来保护区内的黑颈鹤数量平均每年增加170多只,斑头雁从原来的几百只达到1万余只,黑鹇、赤麻鸭、豆雁数量也明显增加……巴桑才仁亲眼见证了地处三江源核心区的隆宝湿地水鸟栖息环境持续改善,越来越多国家级保护动物在此繁衍栖息。“未来5年,我更要守护好脚下这片湿地,继续留住这些鸟儿。”巴桑才仁说。

把视线从三江源头转移到河湟谷地,位于海东市平安区的洪水泉回族乡正值秋忙。趁着歇息的功夫,永安村立彪农业合作社负责人徐立彪坐在田垄上,用手机收看党的二十大开幕大会直播。

“把饭碗牢牢端在自己手里是咱农民的底气,为乡村振兴出力是咱农村青年的责任!”一听报告后徐立彪上来了头。近年来,当地依托富硒资源大力发展种养产业,鼓励致富能手“代耕代种”,解决了土地撂荒难题。“90后”总书记徐立彪成为了其中的典型。他说,“总书记的报告让我坚信自己返乡创业的选择没有错,今后在农村发展一定大有可为。”

“有幸见证了一个风华正茂的大党,一个日新月异的国家,真切感受到中国未来不可限量,民族前景一片光明。”聆听了习近平总书记所作报告后,青海民族大学马克思主义学院院长李琼有感而发。国家税务总局青海省税务局党委书记、局长袁继军在收看直播后表示,站在新的历史起点上,税务系统将持续做好减税降费、优化营商环境等各项税收工作,更好服务“六稳”“六保”大局,把党的二十大精神转化为推动高质量发展的强大动力。

共享荣光感党恩 同谱时代新华章

“中国共产党已走过百年奋斗历程。我们党立志于中华民族千秋伟业,致力于人类和平与发展崇高事业,责任无比重大,使命无上光荣。”

“党的二十大召开,对我们来说是一件大喜事。”在海南藏族自治州同仁市黄乃亥乡日秀玛村特色农产品加工专业合作社草库,合作社理事长、党员先卡加



三江源国家公园黄河源园区生态管护员通过手机收看开幕会直播。
三江源国家公园管理局 供图



祁连县阿柔乡草达坂村牧民收看党的二十大开幕会直播。
本报记者 丁玉梅 摄



西宁市城西区虎台街道社区居民收看开幕会直播。
本报记者 倪晓颖 摄



西宁市城东区“夏都红骑手”东峰外卖党支部观看党的二十大开幕会直播。
通讯员 城东组 摄



同仁市黄乃亥乡日秀玛村特色农产品加工专业合作社正在通过手机收听收看开幕会直播。
本报记者 公安安加 通讯员 项青加



青海盐湖智运物流公司员工收看党的二十大开幕会直播。
本报记者 马振东 通讯员 吴光亚 摄



青海大学附属医院医护人员收看党的二十大开幕会直播。
通讯员 黄锦汇 摄

召集社员们围坐在草捆上,用手机收看党的二十大开幕直播盛况。近年来,日秀玛村实现了“小田变大田、资源变资产、土地变股金、农牧民变股东”规模化生产经营,效益初步显现。先卡加信心十足地说:“我要把报告精神化作干事创业的动力,学好知识经验,补齐管理短板,带领社员们闯出一片共同富裕新天地。”

通过搭乘海北藏族自治州祁连县厚植生态发展旅游的快车,原本单一牧业收入来源的草达坂村,发展形成了集深度体验、露营、产销、研学于一体的现代化、多元化的草原风情旅游模式,村集体经济增加了,村民增收了。“聆听了党的二十大报告,让我们对村子未来发展底气更足了。”草达坂村党支部书记海明激动之情溢于言表。

“报告主题鲜明、内涵丰富、思想深刻、意义重大,提出了新思路、新战略、新举措,描绘的宏伟蓝图催人奋进。”开幕会直播结束后,海西蒙古族藏族自治州青海昆源矿业有限公司的党员干部职工围坐在一起,热烈地谈论着感受和体会,公司党支部书记王海军说,将继续深化供给侧结构性改革,进一步扩大优质增量供给,实现企业提质增效、健康发展。

在三江源国家公园管理局收看现场,全体干部职工对报告中涉及推动绿色发展,促进人与自然和谐共生的内容尤为关注。三江源国家公园管理局副局长孙立军说:“三江源国家公园作为美丽中国的亮丽名片和青海生态文明建设的‘金字招牌’,必须在青海践行‘两山’理念方面走在前列。目前,我们已规划34条特许经营线路,通过发展生态体验特许经营,让访客领略国家公园魅力,让牧民享受绿色发展红利,争取在青海打造生态文明高地和国际生态旅游目的地建设上彰显更大作为。”

凝心聚力创伟业 团结奋斗向未来

“新时代的伟成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的!”

在果洛藏族自治州玛沁县黄河干流上正在建设海拔最高、装机最大的玛尔挡水电站。二十大报告里的这一“金句”,令水电三局第一工程公司副总经理、玛尔挡项目党支部书记、经理张成感到热血沸腾。

“面对高原缺氧、设备降效等多重困难,玛尔挡项目生产经营在哪儿,党的建设就跟进在哪儿,党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用就体现在哪儿。”张成告诉记者,水电三局玛尔挡项目部把党建优势转化为破解中心工作难题的有效武器,带领1600余名建设者现场24小时不间断施工,确保玛尔挡水电站如期竣工,让“绿色”再出高原。

“报告气势恢宏,立意深远,总揽全局,鼓舞人心。”习近平总书记所作报告让集中收看直播的青海省科技厅干部职工纷纷点赞,大家纷纷表示,要自觉把思想和行动统一到党的二十大精神上来,进一步完善科技创新体系,加快实施创新驱动发展战略,不断塑造发展新动能新优势,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献科技力量。

在聆听了习近平总书记所作报告后,国能(共和)新能源开发有限公司工程建设部副主任张哈激动地表示,目前正在实施中的国家能源集团海南基地共和县100万千瓦光伏储能建设项目是国家首批风光光储新能源大基地项目,也是公司坚持高质量发展的生动体现,整个项目计划明年6月30日前实现全容量并网发电,届时每年将提供约18亿度清洁能源,进一步助力青海打造国家清洁能源产业高地。(本报记者 石成砚 执笔;程富宁 倪晓颖 王菲菲 王宥力 公安安加 张洪旭 赵睿 陈俊 丁玉梅 栾雨嘉 陈晨 通讯员 平组 项青加 参与)